

## 河南耿力公司自主研发的液压凿岩机推向市场,可替代进口产品

# “铁疙瘩”卖出“轿车价”

前不久,在位于孟津县空港产业集聚区的河南省耿力工程设备有限公司的试验车间,多了一款黑乎乎的神秘产品。

该产品长约1米,重170公斤,身上插着5条黑色的管道。(如图)如果不是企业负责人介绍,我们很难想象,眼前这台不起眼的“小家伙”,市场售价竟在40万元以上,堪比一台高档轿车!

这款神秘的产品,名叫液压凿岩机,因为身上的高技术含量实现了高附加值。

河南耿力公司是一家专业从事隧道工程设备研发与生产的高新技术企业。依靠这款液压凿岩机,该企业成为全省首家自主研发生产液压凿岩机的企业。

与传统的气动凿岩机相比,液压凿岩机具有动力消耗少、能量利用率高、凿岩速度快、操作方便、适应性强等特点。然而,由于热处理等工艺复杂,市场上的液压凿岩机以进口产品居多,真正具有自主知识产权的国产产品凤毛麟角。

正因为如此,一台高品质的进口液压凿岩机的价格接近100万元!

每分钟冲击约60次,比啄木鸟啄木的频率还要高3倍,对零部件的硬度、耐疲劳要求极高。去年以来,该企业与北京科技大学开展产学研合作,在不断试验中大胆创新,相继攻克材料热处理等技术难题,使这款液压凿岩机的使用寿命达到进口产品水平。



“没有金刚石,不搅瓷器活。”企业相关负责人说,这款液压凿岩机每分钟凿岩深度在1.2米以上,比人工操作的气动凿岩机效率高5倍。

在成功研发液压凿岩机基础上,该企业还将该产品与台车进行嫁接,研发出露天凿岩台车、潜孔钻车、全液压钻

车等系列新产品,可在中硬和坚硬岩石上钻任意方向的炮孔。未来,该企业还将进一步研发具有更高附加值的三臂

凿岩台车,向价值链的高端跃升。  
首席记者 张锐鑫 特约通讯员 郑战波 文/图

**抢抓机遇 推动高质量发展再取新成效**

## 首批国家传统工艺振兴目录发布 洛阳唐三彩烧制技艺入选

本报讯(记者 戚帅华)日前,文化和旅游部、工业和信息化部联合发布了第一批国家传统工艺振兴目录,洛阳唐三彩烧制技艺入选。

唐三彩是中国唐代优秀的文化遗产之一,距今已有1300多年的历史。因大批珍贵文物在洛阳出土,故又称“洛阳唐三彩”。经过多年的发展,洛阳唐三彩烧制技艺已由原来的简单仿制马、骆驼等,发展到今天的可以生产人物、动物、器皿等数千个品种,产品远销世界各地。

首批传统工艺振兴目录以国家级非物质文化遗产代表性项目名录为基础,重点选取了具有一定传承基础和发展前景、传承人群较多、有助于发挥示范带头作用、形成国家或地方文化品牌的383个传统工艺项目。下一步,我国将以国家传统工艺振兴目录为抓手,加大对列入项目的扶持力度。同时,督促各地对列入项目着手制订振兴方案,落实振兴措施,以列入项目为重点,推动形成行之有效的经验和模式。



### 安徽:试点推行工程质量保险制度

近日,安徽省启动工程质量保险制度试点工作,试点范围主要为政府投资工程、装配式建筑和实行工程总承包的项目。对试点项目,发包人不得再预留工程质量保证金。

安徽省住房和城乡建设厅、保监局近日联合印发通知明确,实行工程质量保险的项目,发包人不得再预留工程质量保证金。工程质量保险的承保,可采取单独承保、共保、保险联合体等形式。实行工程质量保险的工程,发包人应当将工程质量保险内容和要求在招标文件中明确,投标人应在投标报价中将工程质量保险费用列入工程总报价,并提供工程质量保险承诺书。保险费用列入工程造价。

在保险赔付方面,保险公司对工程质量保险约定的因质量问题造成的损失负有先行赔偿义务,保险公司有权依法对存在质量问题的责任单位实施代位追偿。

### 浙江:民宿带动近10万农民创业就业

日前,浙江省旅游局发布《浙江民宿蓝皮书2017》显示,截至2017年年底,浙江省民宿已达16233家,全省民宿总床位超过15万张,参与就业创业农民近10万人。

蓝皮书数据显示,2017年浙江省民宿经营前总投资192.6亿元,直接营业收入超过53.5亿元。其中,当地居民利用自有房屋进行自主经营的共14447家;专业投资机构或外来人员以租赁或合作等方式经营的民宿有1786家。

近年,浙江省通过实施“万村整治、千村示范”工程和“五水共治”等环境整治措施,全省乡村环境持续美化,为民宿产业发展提供了良好环境和肥沃土壤。

### 山西:长期停业未经营企业将被清理规范

近日,山西省工商局对长期停业未经营企业进行集中清理规范,督促企业履行法定义务,维护良好的市场秩序。

此次清理规范的对象是:连续三个年度未报送年报的企业;未办理“五证合一”且连续两个年度未报送年报的企业;营业执照经营期限逾期超六个月的企业。清理规范的方式包括督促补报年度报告、限期变更登记事项、吊销营业执照等。

此外,对符合清理规范条件的企业进行分类处置:对于通过备案的联络员或者登记的联系电话能够取得联系的企业,督促其限期履行法定义务;清理规范对象存在已经办理清算备案或已进入破产程序等情形的,可以从清理规范范围中剔除;清理规范对象属于被司法部门冻结股权等事项的,可以暂缓清理等。  
(本栏均据新华社)

## 国内首台 防爆喷漆机器人在洛研发成功

昨日,在高新区洛阳圣瑞智能机器人有限公司,工作人员正在对新研发的国内首台防爆喷漆机器人进行测试改进。

该款防爆喷漆机器人具有先进的磁力调节技术、变频率面自适应技术、安全防爆技术,可使机器人牢固地吸附在弧形曲面上,并通过远程无线遥控快速移动,代替人工喷涂作业,填补了国内磁吸附防爆喷漆机器人在石油石化防腐作业领域应用的空白,达到国内先进水平。

记者 潘郁 特约通讯员 王思臣 摄





# 洛酒老酿坊 传承美酒文化

## 打造洛阳文化名片

开瓶,满室生香;入口,醇厚甘美;  
饮后,韵味悠长;陶醉,独有品味。

### 美酒定制 尊贵独享








**洛阳洛酒酒业有限公司**      洛酒老酿坊丽景门店:13373777198      洛酒老酿坊洛邑古城店:13007633777